

# ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 126 (7413)

Вторник, 5 ноября 1996 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

В областных средствах массовой информации опубликовано временное Положение о выборах в депутаты Законодательного Собрания Кемеровской области второго созыва. В соответствии с приказом Президента Российской Федерации от 17.07.96 года N 1038 «О мерах по обеспечению конституционных прав граждан на участие в выборах законодательного органа государственной власти Кемеровской области» был утвержден прилагаемый перечень избирательных округов по выборам депутатов в Законодательное Собрание Кемеровской области второго созыва в количестве 21 округа с описанием границ и указанием числа избирателей.

Город Мыски с административно-подчиненными Поддабским и Чувашинским сельскими советами входят в Междуреченский избирательный округ N 12 (с центром в городе Междуреченске) с количеством 11 тысяч 164 избирателя.

По сообщению управляющей делами администрации

рублей, возможно, поступят с августовским финансированием.

Для борьбы со снежными заносами в зимний период 1996-97 годов администрация города, в целях поддержки автомобильных дорог общего пользования, улиц и переулков, издала распоряжение, в котором обязывает руководителей предприятий содержать в проезжем состоянии закрепленные за ними автомобильные дороги и улицы города. Заведующие магазинами, столовыми, кафе, ресторанами, отдельными торговыми точками обязаны содержать в проезжем состоянии подъезды и подходы к предприятиям торговли и общественного питания.

Начальникам жилищно-коммунальных хозяйств в срок до 15 ноября предложено подготовить всю снегоуборочную технику и шлакотрусы для уборки дворовых территорий и закрепленных улиц от снега, а также сделать необходимый запас песка и шлака для подсыпки тротуаров и пешеходных переходов.

24 октября в администрации города состоялся семинар для специалистов гражданской обороны, техники безопасности, экологии по вопросам гражданской обороны. Его провели преподаватели Новокузнецкого филиала учебно-методического центра гражданской обороны Кемеровской области.

На семинаре рассматривались вопросы подготовки рабочих и служащих предприятий и учреждений города к действиям в условиях возможных чрезвычайных ситуаций.

Инспекцией государственного архитектурного строительного надзора администрации города проведена сорок одна проверка объектов непроизводственного назначения по вопросам качества строительно-монтажных работ при производстве строительных материалов, конструкций, изделий, а также вопросам правового порядка (лицензирования, самовольного строительства).

Начальник инспекции Н. П. Перебенесюк отмечает, что наиболее часто встречаются нарушения, связанные со строительством без согласованных разрешений и влекущие снижение сейсмостойкости сооружений и конструкций.

За выявленные нарушения городские предприятия, организации и учреждения были оштрафованы за девять месяцев текущего года на 125 млн. 429 тысяч рублей.

Институт автоматики и процессов управления дальневосточного отделения Академии наук России в целях активизации коммерческой деятельности мысковских предприятий предложил администрации города предоставить адресную информацию о торговых и других коммерческих организациях, фирмах и компаниях всех форм собственности.

Впоследствии эта информация будет включена в базу данных фирм и предприятий России и СНГ, из которой в город будут сообщаться предложения к коммерческому сотрудничеству от зарубежных фирм стран Азиатско-Тихоокеанского региона, российских производителей и торговых фирм других городов России.

Комитет по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей отправил в адрес справочно-информационного фонда института список предприятий торговли города Мыски с указанием основного профиля деятельности.

По сообщению ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних Н. И. Щегловой, в связи с усложнившимся социальной обстановкой и, в этой ситуации, незащищенностью детей и подростков в школах города введены ставки социального работника.

Распоряжением администрации города созданы филиалы комиссий по делам несовершеннолетних в поселках Ключевой и Притомский. В состав новых комиссий вошли социальные педагоги и психологи школ, представители городского отдела внутренних дел, медицины и общественности. Их задача — координация работы с подростками, трудными семьями.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

## АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

Как и прежде, в Мысках сохраняется вся сложность финансового положения, но, несмотря на это, продолжаются ремонтные работы по подготовке к зиме.

По состоянию на 30 октября 1996 года пенсии за июль выплачены полностью. За август начислено пенсий на общую сумму 4453,5 млн. рублей.

Основные проблемы, над кото-

рыми работает администрация города, — это задержка заработной платы работникам бюджетных организаций. Задолженность составляет 2552,3 млн. рублей, в том числе работникам народного

образования — 1796 млн. рублей, здравоохранения — 384,4 млн. рублей, работникам культуры — 242,2 млн. рублей, прочим организациям — 129,7 млн. рублей.

Долг по выплате пособий на детей составляет 3571,4 млн. рублей, в том числе бюджетным

организациям — 957,5 млн. рублей.

Г. ПОНОМАРЕВА,  
заведующая отделом  
экономического развития  
и прогнозирования  
территории  
администрации города.



В городе около 6500 электропечей. Обслуживание и ремонт их ведут электромонтеры участка электроплит арендного предприятия электрических сетей Галина Николаевна Суслана и Зинаида Петровна Санникова. Заявки, которые сюда поступают на ремонт, эти работницы стремятся выполнять оперативно, понимая, что без горячей пищи долго не обойдешься. В неделю приходится делать около 30 ремонтов разной сложности. За что им во многом благодарны жители города.

НА СНИМКЕ: электромонтер Галина Николаевна Суслана.  
Фото Н. СИМОНОВА.

## ПОДОРОЖАЛА ЖИЗНЬ В МЫСКАХ

Как сообщила заведующая сектором труда и занятости населения администрации города Л. В. Костевич, прожиточный минимум мысковчан в октябре на душу населения составил 380241 рубль, что на 18841 рубль больше сентябрьского показателя. Рост прожиточного минимума в октябре объясняется ростом цен на продоволь-

ственные товары.

Назовем прожиточный минимум по отдельным социально-демографическим группам населения Мысоков. Для мужчин 16-59 лет он составил 442599 рублей, для женщин 16-54 лет — 367358 рублей, пенсионеры — 306488 рублей, дети до 7 лет — 302221, дети от 7 до 15 лет — 440232 рубля.

Да, подорожала жизнь мысковчан в октябре. Что-то еще будет в ноябре и зимой? К тому же зарплату все задерживают. Совсем невеселые осенние мысли в голове...

НАШ КОРР.

**Загодя приступил коллектив муниципального предприятия «Тепловик» к работам по подготовке к отопительному сезону центральной части города. В этом году было намечено провести такой огромный объем мероприятий, какой не осуществлялся многие годы. Но, несмотря на всевозможные трудности, коллектив выполнил намеченное.**

Более подробно о самом коллективе, о его достижениях и проблемах, о планах на будущее мы попросили рассказать директора МП «Тепловик» Валерия Николаевича Солиенко.

— Я не буду перечислять всех выполненных мероприятий. Назову только главные.

В этом году произведена замена головного участка трубопровода диаметром 630 мм и протяженностью 1100 метров. Он идет по территории МЭМЗа до котельной. Заменили около двух километров внутриквартальных сетей города. После их замены и монтажа все силы были брошены на теплоизоляцию этих участков.

Стоимость данных работ очень высока. Только на монтаж головного участка теплотрассы было потрачено более четырехсот миллионов рублей. А теплоизоляция городских сетей и головного участка обошлась в 640 млн. рублей.

Далее — изготовление и монтаж баков-накопителей. У нас их три, и все еще во весне пришли в негодность. Один резервуар уже изготовлены на новокузнецком заводе, смонтировали, сегодня он включен в работу. Недавно был изготовлен второй. В общем, наша обязанность — к зиме два этих бака запустить в работу.

Мы провели капитальный ремонт двух котлов. Но, к сожалению, сегодня не можем приступить к их обмуровке из-за того, что монтажники, не доделав небольшой объем работы, уехали и ждут оплаты, а у нас нет финансирования, чтобы оплатить их работу. Так что два котла из шести пока что еще не готовы.

Зато ремонт двух водогрейных котлов завершаем своими силами. И нужно отметить, что теперь они будут работать по новой схеме. По прежней — они были выполнены так, что их нельзя было включать одновременно в работу, они не могли нести при низкой температуре пиковую нагрузку. Тепла не хватало. Сегодня мы от этого уйдем, и поэтому ситуация с подачей тепла как-то может измениться в лучшую сторону.

Заменили полностью тракт зо-

лоудаления. Это две трубы длиной около 2 километров. Подготовили склад золы к работе, чего не делали уже несколько лет.

Нашли время для тщательной подготовки и ревизирования всего оборудования, особенно электрической части.

Усиленно занимаемся введением в работу контрольно-измерительных приборов, чтобы наладить учет отпускаемого тепла. Никто никогда такими подсчетами не занимался. Перед нами

ответственности. Ведь они все понимают, и не хуже больших начальников. Вы представляете, что значит отключить город от тепла? лично для меня — это боль. Детские садики, школы, больницы, жилые дома... Люди не виноваты в том, что в стране сложилась такая труднейшая ситуация. И наши люди это прекрасно понимают.

Вот видите, сколько заявлений? Они, несомненно, знают и понимают, что мне негде взять сейчас

### планы на будущее?

— Самая первая наша задача — поступление на котельную хорошей воды. Вся вода должна проходить через станцию обеззаривания. Когда-то она городом была приобретена, видимо, работала, но сегодня совершенно не в рабочем состоянии. И поскольку эта станция не может работать на воде, которую мы берем из скважин, то есть задумка смонтировать ее прямо на берегу реки. На это дело понадобится

«пережили». Качественно их отремонтировать мы не в состоянии, потому что это дело специализированных организаций. В том же Ленинске-Кузнецком обратили внимание на новые теплообменники австрийской фирмы «Альфа-лаваль». В данный момент завели с этой фирмой переговоры, выясняем параметры и условия поставки. Если мы этот вопрос решим, то, думаю, за кроем половины бед по теплу в городе или вообще снимем эту проблему.

Собираемся провести большую работу по наведению порядка на территории котельной. Весной начнем чистку, планировку, асфальтирование. И главное — надо построить складские помещения.

И самая главная наша задача, которая решает буквально все — это работа с кадрами. Надо отобрать кадры, закрепить их так, чтобы никогда не шла «худая слава» о предприятии. Могут закрыться любое предприятие, но «Тепловик», дающий тепло людям, будет работать всегда. Поэтому мы постоянно будем уделять внимание кадровой политике и людям, добросовестно работающим на нашем предприятии.

около шести миллионов.

Хотелось бы построить новый водозабор.

Далее, есть возможность приобрести котлы, которые действуют по новой китайской технологии — с опрокидывающейся решеткой. Они работают в Ленинске-Кузнецком. Наши специалисты съездили, посмотрели — котлы хорошие. Загорелись желаниями приобрести, но... пока денег нет.

Стабильная работа котельной во многом зависит от четырех бойлеров, которые сами себя уже

Поблагодарив Валерия Николаевича, зашла в отдел кадров, чтобы взять несколько фамилий наиболее отличившихся в работе. Но там пришлось выслушать получасовой рассказ о таких людях. **Старший инспектор отдела кадров Н. А. Соломенникова** рассказала о том, что их предприятие организовалось в самостоятельное 1 декабря 1994 года, но коллектив в этом составе работает давно, все друг друга знают, некоторые сблизились, как родные, душой болеют друг за друга и за производство. Если бы не смены директоров... «В последний раз уж думали, что не выдержим, рассыпемся, — вспоминает она, — а оказалось, что сплотились еще сильнее, стали еще дружнее. Если надо было выйти на работу в ночь — выходили, забывая о доме, о семье, о детях». В «Тепловике» два участка — котельная и участок теплосети. Всего 211 человек. Многие работают семьями — Павловы, Котовы, Шакун, Щеголевы.

Более двадцати лет работает В. Н. Павлова — технолог химводоочистки, В. К. Жидкова, В. Г. Серова, В. А. Кусургашев, В. И. Кирилов — некоторые из этих людей уже пенсионеры, но, как грамотных специалистов, их уговоривают еще поработать. В коллективе 74 женщины. В основном, все они с богатым стажем, и их фамилии у всех на слуху: Абрамова, Блохина, Кислицина, Володина, Кадочникова, Соловьева, Евдокимова, Мальшакова, Баланова, Полуаршинова.

К специалистам высокого класса, к людям, болеющим душой за свое дело, относит Нина Александровна слесаря котельного оборудования А. С. Горбачева, заместителя начальника котельной В. И. Гавилова, механика А. С. Дмитриева, начальника теплосети Р. А. Гарифова.

На хорошем профессиональном счету в коллективе мастера котельной — О. И. Скворцова, Л. А. Шакун, Е. В. Говоровская, мастер теплосети Т. И. Торгунакова, газосварщики С. В. Адамов, Е. И. Сметанникова, слесари В. В. Говоровский, С. П. Тубов, Ю. И. Щеголев, А. И. Блохин, машинисты паровых котлов Б. П. Скарлыгин, В. Ф. Чуваков и многие другие.

Это еще не вся плеяда достойных людей, которые трудились и продолжают трудиться над тем, чтобы в наших домах было всегда тепло и уютно. Мы обязаны сказать огромное спасибо всем работникам «Тепловика», тепло, которое дается с таким трудом.

**Беседу вела  
Н. ВАСИЛЬЕВА.**

## ТЕПЛО «ТЕПЛОВИКА»

стоит задача — отпускаемое тепло поставить под контроль, попытаться «выжить» из котлов его максимально, т. е. добиться наивысшего КПД. А это — экономия угля, экономия воды, электроэнергии и, в конечном счете, снижение затрат на производство тепла, снижение платы за его покупку...

На все эти работы уже потрачено 3,6 млрд. рублей. Но есть еще неоплаченные работы, хотя они уже выполнены, есть работы, находящиеся в стадии выполнения. За них необходимо проплатить 1 млрд. 300 млн. рублей, это не считая заработной платы, которую мы не выплачиваем людям с мая месяца.

### — Из каких источников вы получаете финансирование?

— На сегодняшний день единственный источник финансирования — это администрация. Хорошо, прошу... Руководство, как может, старается помочь. Но просить и зарабатывать — это разные вещи. Мы зарабатываем деньги, но они к нам не поступают. К примеру, 10 млрд. рублей задолжала компания «Южкузбассуголь», но до сих пор не знаем, выплатит она долг или уже нет, а если выплатит, то когда? Ведь до сих пор не решен вопрос, кто будет финансировать жилье угольщиков: «Южкузбассуголь» от этого жилья отказался и администрации на его содержание средств не выделено. Так что пока другого источника финансирования у нас нет.

— **Бывает, что добро быстро забывается. Вы дали тепло в квартиры, вложив в него тепло своих сердец, а «благодарные граждане», похоже, уже забыли, как в недавнем прошлом мерзли. Некоторые прямо открыто снимают теплоизоляцию с теплотрассы.**

— Что можно сказать на это? Видимо, необходимо еще раз обратиться к людям, напомнить, с каким трудом при нашем бездействии создавалась эта теплотрасса. Что бригада из новосибирского «Сибэнергомонтажизоляции», которая вела эту работу, до сих пор не получила за нее часть оплаты, но даже эти приезжие люди отнеслись с пониманием к мысковчанам — добросовестно и в срок выполнили все оговоренные договором работы. Хочу призвать горожан к их гражданскому долгу и мужеству — не проходить мимо такого варварства, а позвонить дежурному городского отдела внутренних дел. Денег на восстановление нет. Разденем теплотрассу — заморозим город.

— **— Валерий Николаевич, ваши**

— Людей этого коллектива не перехвалишь, потому что работают они по велению совести, руководствуясь чувством долга и от-

— **родском и районном уровнях.**

В стадии завершения находится проект постановления областной администрации об использовании объектов нежилого фонда федеральной и областной собственности на территории Кемеровской области. По сообщению заместителя главы администрации Кемеровской области, председателя комитета по управлению государственным имуществом Кемеровской области Владимира Жеваго, «... в то время, как по закону право распоряжения объектами федеральной и областной собственности принадлежит исключительно областному комитету, ряд городов и районов области считают возможным самовольно распоряжаться этими объектами и незаконно включать их в реестр муниципальной собственности, то есть признавать муниципальными». Проверка, проведенная областным комитетом, показала, что нежилые встроенно-пристроенные помещения, расположенные в основном в жилом фонде предприятий, незаконно сдаются в аренду муниципальным комитетам, а также активно продаются ими, что является грубейшим нарушением законодательства РФ.

В связи с этим губернатор Кузбасса Михаил Кислюк постановил: комитету по управлению госимуществом в срок до 20.12.96 завершить инвентаризацию объектов нежилого фонда, расположенных на территории области, представить реестр объектов нежилого фонда федеральной и областной собственности на утверждение главы администрации области. А также указать главам администраций городов и районов о недопустимости незаконного распоряжения объектами нежилого фонда федеральной и областной собственности. Предполагается принять и другие меры.

В областной администрации прошла отчетно-выборная конференция Кемеровской областной организации Российской союза ветеранов Афганистана. С приветственным словом выступил глава администрации Кемеровской области Михаил Кислюк. Губернатор считает, что в нашем обществе несправедливо происходит разделение на ветеранов Великой Отечественной войны и участников локальных военных конфликтов. Иодна из важных задач сегодня, по его мнению, — повышение престижа воинов-интернационалистов и воспитание уважения к ним со стороны кузбассовцев. «Думается, что таким делом

могло бы стать строительство мемориала Славы, который бы объединил память обо всех погибших солдатах, а администрация области готова выступить заказчиком строительства такого мемориала», — отметил Михаил Кислюк.

Собравшиеся приняли резолюцию, в которой, в частности, определены главные задачи организации: укрепление организационно-правовой структуры, обеспечение тесного партнерского сотрудничества с администрацией Кемеровской области и администрациями городов и районов, активизация деятельности по всем направлениям уставных задач (открытие отделений и филиалов), а также укрепление дисциплины на основе принципов «афганского» братства, взаимопомощи, памяти погибших товарищей. Приоритетной же названа задача выполнения уставных целей и требований, касающихся помощи инвалидам и семьям погибших. Чтобы не перекладывать эти задачи на организации инвалидов, конференция приняла решение совместно с обладминистрацией создать отдел, занимающийся медико-социальной реабилитацией. Кроме этого, решено создать в области единый военно-патриотический подростковый центр.

## СОБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Из публикации в газете «Сегодня» стало известно, что Правительством Российской Федерации подготовлен проект Указа Президента РФ «О дополнительных мерах по обеспечению режима экономии». После подписания этого документа будет присвоено действие свыше 20 Указов и постановлений Правительства Российской Федерации, в том числе и Указа «О государственной поддержке Кузбасской модели реформирования экономики региона в 1997-2000 годах». Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк направил письмо Председателю Правительства РФ Виктору Черномырдину с предложением исключить этот Указ из перечня Указов и постановлений; действие которых будет присвоено; эти Указы позволяют более полно использовать экономический потенциал Кемеровской области и дает возможность нашему региону выйти из дота-

ционных в самообеспечивающие.

Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк поручил для уточнения задач и функциональных обязанностей всех структур исполнительной власти провести ревизию работы аппарата администрации всех уровней. Главная цель этой ревизии — освободить аппарат от несвойственных ему функций и как можно больше усилив сосредоточить на защите интересов населения, решении вопросов социального обустройства, более внимательном отношении к потребностям кузбассовцев. При этом предлагается существенно сократить численность аппарата, в том числе и Законодательного собрания. Ревизия должна быть закончена через два месяца. Уже в начале января будущего года кузбассовцы получат информацию об обновленном содержании деятельности аппарата исполнительной власти на областном, го-



## ЧТОБЫ ТЕЛО И ДУША БЫЛИ МОЛОДЫ

Писать о человеке, которого хорошо знаешь, почему-то всегда трудно. Может быть, чувствуешь особую ответственность. А с Владимиром Михайловичем Хабаровым я знаком уже много лет. Бывал у него в гостях, где всегда с милой доверчивой улыбкой встречала их спокойная жена Людмила.

В дворе его дома стояла штанга, с которой он занимался почти каждый день. Уговаривал меня тоже поразиться.

С этого снаряда и началась путь в спорт юного Володи Хабарова. При клубе «Строитель» в центре города работала секция штангистов. Возглавлял ее Виталий Петрович Черноусов. В то время он был уже известным тяжелоатлетом. Чемпион области, неоднократный призер зоны Сибири и Дальнего Востока. Вот к нему-то и пришел двенадцатилетний Хабаров. И начались его мучения. «Спокойная» штанга вдруг становилась непокорной, тянула назад, вбок и, непокоренная, с грохотом падала на помост.

— Таскай, таскай, Хабаренок, — говорил Ви-

талий Петрович. — Чтобы стать настоящим штангистом, нужна не только сила, ловкость, а главное упорство и тяжкий труд. За день должен поднять тонны и тонны железа.

Волода, как и другие мальчишки, вновь и вновь подходил к штанге и «таскал» ее до тех пор, пока сам не падал вместе с нею на помост.

Как говорится, терпение и труд все перетрут. Весу него в то время был «петушиный» — около 40 килограммов. Но он 80 килограммов толкал, 40 жал и 45,5 рвал. В то время было еще троеборье.

Параллельно с занятиями по тяжелой атлетике играет в футбол за команду Усть-Морской лесопарковой базы, куда устраивается на работу столяром-станочником в 1964 году. Его избирают капитаном и общественным тренером. А через год приходит первый успех — команда лесопарковой базы становится чемпионом обкома профсоюзов лесной промышленности.

В финале она встретилась с сильной командой из города Мариинска и победила ее по пенальти. Защищал ворота голкипер

Санька Борисенко, которого за прыгучесть звали «кошкой». Играли в команде такие известные в городе футболисты, как Геннадий Боровиков, Николай Солдолов, Анатолий Кравченко, Юрий Мазнев, Владимир Артамонов.

В армии Хабаров служил в спортивной роте. Выполнил первый спортивный разряд по тяжелой атлетике, был включен в сборную Сибирского военного округа.

В 1968 году Владимир Михайлович возглавил городское добровольное спортивное общество «Труд». В это время в первенстве города по футболу играет 20 команд, проводятся матчи на приз клуба «Кожаный мяч». Наши мальчишки занимают третье место в областных соревнованиях.

Председатель ДСО «Труд» принимает активное участие в строительстве спортивного зала Мысковского экспериментального механического завода, в открытии спортивного клуба при комбинате коммунальных предприятий, Дворца культуры «Юбилейный», который затем возглавил Сергей Тельгеров. В городе открывается детско-юношеский клуб физической подготовки при горно-химическом заводе.

— Я три года работаю в нем, — рассказывает Владимир Михайлович. — Веду группу, в которой занимается 60 ребят-школьников футбольом, баскетболом, легкой атлетикой, лыжными гонками, борьбой дзюдо, самбо.

В тот день, когда мы разговаривали с Владимиром Михайловичем, его баскетболисты играли с мальчишками из центра города. Хабаров переживал за своих питомцев, и они не подвели тренера, победили соперников.

Пять лет Владимир Михайлович Хабаров работал преподавателем в школе № 9. Здесь выросли хорошие спортсмены: мастер спорта Дмитрий Васякин, тяжелоатлеты Александр Тырышкин, Валерий Боровков, которых тренировал Виктор Венделинович Рейнбольд, а воспитанник Михаила Суворова, кандидат в мастера спорта Геннадий Соловьев стал чемпионом области по боксу.

6 ноября Хабарову исполнится 50 лет. С юбилем тебя, Владимир Михайлович! Много ты сделал для спорта в городе, и, дай Бог, еще больше сделать.

**Н. БУЙМОВ.**

На снимке: Владимир Михайлович Хабаров.

Фото Н. СИМОНОВА.

## ЧАСТИЧКА ДЕСТВА ДЛЯ КАЖДОГО ИЗ НАС

Уже седьмой год подряд детский центр «Союз» устраивает для юных мысковчан праздник Детства. Своим существованием из года в год праздник обязан неутомимым и инициативным людям: Владимиру Владимировичу Ермакову, Олегу Николаеву, Ларисе Юрьевне Ермаковой и, конечно же, спонсорам: администрации города, СП «Сибаль» и индивидуальному частному предприятию «Контакт». В тот день праздники смогли посетить все желающие.

Уже в фойе повсюду виднелись радостные лица детей — еще бы, ведь не каждый день город дарит им такой интересный и веселый праздник, да еще со множеством сладких призов. Герои детских сказок развлекали своих юных гостей еще до начала концерта, а ровно в 12 часов на сцене появились очаровательные ведущие — Алла и Костя, которые не только исполняли обязанности конферанье, но и проводили с ребятами зажигательного характера игры.

Первыми вышли на сцену самые маленькие артисты студии «Союз», они с воодушевлением исполнили песню «Три поросенка», написанную по мотивам известной детской сказки.

Каждый номер, исполненный юными артистами, нес в себе какую-либо изюминку. Группа «Миледи» порадовала публику песнями «Не обещай», «Я прошу» и другими. А Татьяна Федина исполнила новую свою песню «Первая любовь».

Зрители с интересом следили за всем, что происходит на сцене.

Номера сменяли друг друга и выглядели мозаикой из калейдоскопа.

Хочется сказать огромное спасибо педагогам, которые сумели воспитать из наших детей самых настоящих артистов. Это И. О. Бондарь, В. В. Трегубов, Л. Ю. Ермакова и другие.

А окончание концерта выглядело весьма необычно: в зале постепенно погас свет, но взамен ему на сцене зажигаются свечи — свечи любви и дружбы. Благодарные зрители присоединяются к происходящему на сцене и зажигают свои маленькие огоньки.

Звучит песня «Свечи»:

«Свечи зажигают на счастье,  
Пусть оно приходит в дом,  
Мы долго думали о нем,  
Презирая ненастья».

В зале, пока звучала эта песня, не было слышно ни единого звука, а в душе постепенно воцарялся покой.

Но и на этом праздник не закончился. Среди зрителей появляется обаятельная старушка Шапокляк, которая помогла разыграть лотерею. Счастливые обладатели призов, а таких оказалось немало, остались весьма довольными. Завершила лотерею демонстрация кинофильма, а подростков чуть позднее ожидала дискотека.

Еще раз спасибо и устроителям праздника, и участникам концерта за подаренную всем нам, не только детям, но и взрослым, частичку настоящего детства.

**Н. ШКУЛОВА,  
от имени всех родителей.**

## ИГРЫ ЮНЫХ «ДРЕВНИХ ГРЕКОВ»

В октябре в центре экологического образования проходил межпредметный спортивный фестиваль историй. В качестве межпредметной связи прошел ряд состязаний по программе игр Древней Греции. Так, в начале месяца учащиеся соревновались в кроссе от 800 м (1 кл.) до 2 км (3-5 кл.). Затем в беге (192 м), в прыжках в длину с места с отягощением. Среди победителей В. Николов, М. Мухаметдинова, братья Челишевы, Е. Девятилов, А. Ромашенко, А. Наумов, сестры Пекаревы. Победу в подтягивания одержал третьяклассник В. Усольцев (14 раз).

26 октября на хоккейной коробке по свежему снегу состоялся теперь уже традиционный турнир по мини-футболу со школой № 11.

## СООБЩЕНИЕ ГАИ

Вот и финишировал второй месяц осени с дождями, снегопадами, гололедицей. В этот период особенно осторожными должны быть как водители, так и пешеходы. Но данные за последнюю декаду октября свидетельствуют о другом. Так, работниками ГАИ зафиксировано 355 различных нарушений.

Разве не знали Сергей Валерьевич Семикин (работает в МППЖТ), Олег Петрович Кайгородов (ЗАО «Сибирь»), Геннадий Павлович Соловьев (АТК-5), что управлять автотранспортом в нетрезвом состоянии категорически запрещается? Вот и пришло понести наказание. Первый оштрафован на 22700 рублей, а

двоих других лишены прав на 12 месяцев. Всего же за подобное нарушение задержаны 15 водителей.

Как и прежде, показывают свою удачу лихачи. Их выявлено на дороге 120 человек. 28 водителей нарушили правила обгона, 15 неправильно проезжали перекресток. В числе нарушителей правил дорожного движения 28 пешеходов. Произошло два дорожно-транспортных происшествия, есть пострадавшие.

И совсем надо потерять всякое чувство ответственности, чтобы садиться за руль без прав на вождение. Таких задержан 21 человек. Минимальный штраф каждого — 37900 рублей.

